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XXIV Edizione

3 marzo – 6 agosto 2023

COMUNICATO STAMPA

Concerto di martedì 27 giugno

Marzabotto (BO), Area Archeologica Museo Pompeo Aria, ore 21:00
JAZZ IN’IT ORCHESTRA meets BOB MINTZER

The Music of Bob Mintzer

Bob Mintzer – sassofoni;

JAZZ IN’IT ORCHESTRA: Cristiano Arcelli – sax alto; 

Fabrizio Benevelli – sax alto; Marco Ferri – sax tenore; Giovanni Contri – sax tenore; 

Michele Vignali – sax baritono; Valentino Spaggiari – trombone; Enrico Pozzi – trombone; Federico Pierantoni – trombone; Eugenio Renzetti – trombone; Vittorio Gualdi – tromba;

Simone Copellini – tromba; Matteo Pontegavelli – tromba; Giovanni Tamburini – tromba; 

Nico Menci – pianoforte; Stefano Senni – contrabbasso; Enrico Smiderle – batteria

produzione originale Jazz Network/Crossroads - Associazione Crinali
Per la sua unica tappa a Marzabotto (BO), il festival itinerante regionale Crossroads propone una produzione originale di ampio respiro. Martedì 27 giugno all’Area Archeologica Museo Pompeo Aria (inizio alle ore 21) si esibirà la Jazz in’It Orchestra, al cui organico di sedici elementi si aggiungerà come solista ospite il sassofonista Bob Mintzer. Il programma si focalizzerà proprio sulle composizioni di questo celebre membro degli Yellowjackets.

Crossroads 2023 è organizzato da Jazz Network in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna e con il sostegno del Ministero della Cultura e di numerose altre istituzioni. Il festival vanta il patrocinio di ANCI Emilia-Romagna e di SIAE. Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Marzabotto e l’Associazione Crinali. Biglietti: prezzo intero euro 16; ridotto 14.

Le produzioni originali di Crossroads affidate alla Jazz in’It Orchestra sono ormai diventate una tradizione, rinnovata di anno in anno con il coinvolgimento di uno special guest sempre diverso.

L’ospite d’onore sarà in questa occasione il sassofonista Bob Mintzer (New Rochelle, NY, 1953). Mintzer è famoso soprattutto per la sua lunga militanza negli Yellowjackets, iniziata nel 1991. Ma la sua carriera è stata notevole sin dagli inizi, negli anni Settanta: il suo stile si è formato nelle band di Eumir Deodato, Tito Puente, Buddy Rich, nella Thad Jones-Mel Lewis Orchestra e con i Jazz Messengers di Art Blakey. Ha poi frequentato Jaco Pastorius. La sua attività da leader ha preso il volo alla fine degli anni Settanta, proseguendo anche durante i decenni di successo come campione della fusion con gli Yellowjackets.

La Jazz in’It Orchestra, che raccoglie una schiera di talenti dell’area emiliana, è stata la big band stabile del festival Jazz in’It di Vignola. Sotto la guida del sassofonista Marco Ferri, ha creato un proprio repertorio di musica originale. Nelle sue esibizioni non mancano comunque brani provenienti dalle grandi orchestre di Duke Ellington, Count Basie, Thad Jones. Per Crossroads ha dato vita nelle precedenti edizioni a progetti con Marc Ribot e Uri Caine.
Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656,

e-mail: info@jazznetwork.it, website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it - www.jazznetwork.it

Indirizzi e Prevendite:
Area Archeologica Museo Etrusco Pompeo Aria, Via Porrettana Sud 13. 

Biglietteria serale dalle ore 20: tel. 338 2273423. 

Informazioni e prenotazioni: Jazz Network, tel. 0544-405666 (lun-ven ore 9-13), info@jazznetwork.it. 

Prevendita on-line: www.diyticket.it, www.crossroads-it.org.
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